
 

  به نام خدا 

  مديريت آموزش و پرورش شهرستان لاهيجان 

  نام: 

  نام خانوادگي:

  نام آموزشگاه: ياس 

  شعبه كلاس: 

  نوبت اول دي ماه 

  ١٤٠٣-١٤٠٢سال تحصيلي: 

  ١امتحان درس: شيمي

  دقيقه ١٠٠مدت امتحان : 

  ١٦/١٠/١٤٠٢تاريخ امتحان: 

تجربي  علوم پايه و رشته: دهم 

  فيزيك  رياضيو 

    ٤تعداد صفحات : 

  نام دبير: آنا عليدوست 

  نمره تجديد نظر:                                         امضا          نمره به عدد:                           نمره به حروف:                                     

  استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است

  سوالات صفحه اول                                                                                                   بارم                                                                                                         

  با انتخاب كلمه درست از داخل پرانتز جمله هاي زير را كامل كنيد   ١

  مي يابد. ( افزايش / كاهش)الف) در هوا كره با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار 

  دهد يرخ م (استراتوسفر / تروپوسفر) در لايه   يآب و هواي رات ييتغب) 

  استفاده مي شود.  (نيتروژن/ كربن دي اكسيد)ب) در بسته بندي بعضي از مواد خوراكي از گاز 

   مي باشد.   l=1الكترون با  (دو / چهار)  پ) عنصر كربن داراي 

  مي باشد.  )   s / p / d( متعلق به دسته  Ti22ت) عنصر  

  مي شوند. (آنيون /كاتيون)تبديل به (گرفتن / از دست دادن الكترون)  با  ١٧و ١٦و  ١٥ث) اتم هاي عناصر گروه  

٧٥/١  

  . درستي و نادرستي جملات زير را مشخص كنيد   ٢

  .ايزوتوپ است ٣الف) يك نمونه طبيعي از هيدروژن داراي 

 قرار دارد   نيزمدرصد از جرم هواكره، در نزديكترين لايه به ٧٥حدود  ب) 

  مي   انتقال  بالاتر  هاي   به لايه  انرژي  جذب  با  آنها  هاي  الكترون   شود،  داده  انرژي  پايه  حالت  در  ها  اتم   به   اگر   پ)

  .گويند  مي  برانگيخته  هاي  اتم  حالتي، چنين  در  ها اتم  به. يابد 

  . در طيف نشري خطي همه عناصرمختلف، تعداد خطوط يكسان است ت) 

درجه سانتي گراد، مخلوط بسيار سردي از چند مايع پديد مي آيد كه به آن هواي    -١٠ث) با سرد كردن هوا تا 

  مايع ميگويند.

    دارد  يبستگ  ياصل ي ها فقط به عدد كوانتوم پرشدن زيرلايه  ب يترت  ج)

  لحاظ بار الكتريكي خنثي هستند. چرا كه تعداد كاتيون و آنيون ها با هم برابر است.) تركيبات يوني از چ

  ح) كلسيم اكسيد يك اكسيد اسيدي است.

  

٢  

 



 

  .د يپاسخ دهبه سوالات   دروژن يه ي خط ينشر ف يبا توجه به ط  ٣

  ؟  شود يحاصل م ي به دوم چه رنگ  ششم) در انتقال الكترون از لايه الف

  م، كدام طول موج بلندتر است ؟ چرا ؟ سوبه  چهارمانتقال لايه پنجم به دوم و انتقال لايه  ني) بب

٧٥/٠  

 3O2Fe                                                            .د يمشخص كن ر يز ي وني ب يرا در ترك ون يبه آن ون ينسبت تعداد كات  ٤

     

٢٥/٠  

  است : يك  برابر    M  39    نوترونها در اتم عنصرتفاوت شمار پروتونها و   ٥

  .د ياين عنصر را محاسبه كن يالف) عدد اتم

  

  

  .  د يرا بنويس     M   فشرده اتم عنصر ي ) آرايش الكترونب

 

  . د يشماره گروه و دوره آن را مشخص كنپ) 

  )    s / p / d(     ) اين اتم به كدام دسته از عنصرها تعلق دارد ؟ت

٥/١  

     

درصد  ٢٠نوترون و ٢٠   ي دوم ، يدرصد فراوان٧٠نوترون و  ١٨  ي سه ايزوتوپ است. اول ي دارا  X   18  عنصر   ٦

 .د يمحاسبه كنX       يرا برا نيانگ يم ي نوترون دارد. جرم اتم٢٢  يو سوم  يفراوان

  

  

  

  

٥/١  

  و به سوالات پاسخ دهيد. را بنويسيد   Cr 24   آرايش الكتروني عنصر  ٧

  الف) اين عنصر چند الكترون ظرفيت دارد؟ 

  ) آن با اكسيژن را بنويسيد. +2ب) فرمول شيميايي تركيب يوني حاصل از يون  (

٧٥/٠  

 



 

  و به سوالات پاسخ دهيد  د يسيرا بنو  Sc 21فشرده )  ري گسترده ( غ  يالكترون شيآرا  ٨

  در آن وجود دارد؟    l=2  ي ) چند الكترون داراب

  ) وجود دارد؟ n=3سوم (  ي) چند الكترون در سطح انرژپ

 در آن  وجود دارد؟     n=3 , l=1) چند الكترون با ت

١  

 اتم آهن معادل چند مول است؟   ۳ͭ ۰۱× ١٠ ٢٣  ٩

  

٥/٠  

 N=14 ,  H=1 g.mol)-1( شامل چند اتم است؟) 3NH( اك گرم آموني ٤/٣  ١٠

  

  

١  

  كامل كنيد جدول زير را    ١١

  فرمول شيميايي تركيب يوني   نام تركيب يوني 

  .………………………  پتاسيم يديد 

…………………………..  3O2Al 

  ..………………………  كلريد  ) II(آهن 

………………………………  CuO 
  

٢  

  جدول زير را كامل كنيد   ١٢

  ساختار لوييس تركيب مولكولي  فرمول شيميايي تركيب مولكولي   نام تركيب مولكولي 

      اكسيد گوگرد تري 

      كربن دي اكسيد 

  3PCl   

  

٣  

 



 

  با توجه به جدول به سواات پاسخ دهيد.  ١٣

الف) دماي جوش اكسيژن را برحسب كلوين محاسبه  
  كنيد.

  

ب) كدام يك از اين گازها در هواي مايع وجود  
  ندارد؟

  )C0دماي جوش (  گاز

  -١٩٦  نيتروژن

  -١٨٣  اكسيژن

  -١٨٦  آرگون 

    -٢٦٩  هليم

 است؟ دشواراز تقطير جز به جز هواي مايع   خالص درصد  صد  اكسيژن تهية  چرا  دهيد  توضيح  پ)

  

٥/١  

  با توجه به واكنش  زير به سوالات پاسخ دهيد.  ١٤

2 (g)O   +  2 (s) KNO   →3 (s) KNO  
  الف) واكنش را موازنه كنيد. 

  چيست؟   3KNOب) در واكنش حالت فيزيكي   

٧٥/٠  

  نشان مي دهد.  را سوختن كامل گاز شهري  زير  واكنش  ١٥

  O2H  +   2CO  → 2O  + 4CH 

  ) ٥/٠الف)آن را موازنه كنيد. (

  )٢٥/٠(در چه صورت واكنش سوختن ناقص رخ مي دهد؟ب)

  ) ٥/٠(چه نام دارد؟ سوختن ناقص فرآورده حاصل از پ) 

 ) ٥/٠(را بنويسيد.( فرآورده حاصل از سوختن ناقص)  دو ويژگي اين گاز  ت)

٧٥/١  

  

  

  

 

 پيروز باشيد

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  ٧٥/١  آنيون   -گرفتنث)             dت)             دوپ)             نيتروژن ب)         تروپوسفرب)       كاهش الف)   ١

  درست ناح)          درستنا)  چ       درستنا  ج)      درستناث)        درستنات)       ) درستپ   درستب)      درستالف)    ٢

  

٢  

    بلندتري آزاد ميكند. ج ل مو طو ژي كمتر و زيرا انر - چهارم به سومانتقال از لايه ) ب            بنفش) الف  ٣

       ٣به  ٢  ٤

 الف)    ٥

n+p=39 

n-p=1 

2n=40  , n=20  , p=19  

 s)  ت                ١و گروه    ٤دوره پ)             1M= [Ar] 4s) ب

٥/١  

     

٦  X40  X38  X36  

100-(70+20)=10  20  70  

M=[(36*70)+(38*20)+(40*10)]/100= 36.8  

٥/١  

٧  14s 5Ar]3d[r=C  

 CrOب)                                       6=1+5الف) 

٧٥/٠  

٨  24s 13d 63p 23s 62p 22s 2Sc= 1s  

 6) ت                         9) پ                 1) ب

١  

٩  ) = 0.05 mol Fe23(6.02*10* 1molFe/ 22.01*103  ٥/٠  

١٠  1-14+3(1)=17 g.mol 

 /1mol atom )23) * (6.02*103l NHatoms/1mo4mol() * 3/17gNH3(1mol NH*33.4gNH
atoms  24= 4.816 *10  

  

١   



 

  فرمول شيميايي تركيب يوني   نام تركيب يوني   ١١

  .……KI………  پتاسيم يديد 

 3O2Al  اكسيد ومينيوم لآ

  ……2FeCl..……  كلريد  ) II(آهن 

 CuO  ) اكسيد IIمس(
  

٢  

  ساختار لوييس تركيب مولكولي  فرمول شيميايي تركيب مولكولي   نام تركيب مولكولي   ١٢

 3SO  اكسيد گوگرد تري 

 

    2CO  كربن دي اكسيد 

 3PCl  فسفر تري كلريد 
  

  

٣  

  با توجه به جدول به سواات پاسخ دهيد.  ١٣

    k 90 = (183-)+273  .الف)

  هليم     ب)

  

  تفاوت دماي جوش اكسيژن و آرگون بسيار اندك است. زيرا   پ)

٥/١  

١٤  2 (g)O 1  +  2 (s) KNO 2  →3 (s) KNO 2 
  جامد ب) 

٧٥/٠  

١٥    O2H 2 +   2CO1  → 2O2  + 4CH1  

  كربن مونوكسيد  پ)        ود اكسيژنكمب  ب)

 .است ر سميبسياو ربن مونوكسيد، گاز بي رنگ، بي بو  كت)

فضاي   چگالي اين گاز كمتر از هوا و قابليت انتشار آن در محيط بسيار زياد است؛ به طوري كه به سرعت در همة 
 اتاق پخش مي شود 

٧٥/١  
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